证券代码: 300837

证券简称: 浙矿股份

浙矿重工股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2022-002

	☑ 特定对象调研	□分析师会议	
投资者关系活	□媒体采访	□业绩说明会	
动类别	□新闻发布会	□路演活动	
	□现场参观		
	☑ 其他 (电话会)	义)	
参与单位名称及人员姓名	电中诺新平人源生恒南殷五源沣禹泉合淳东歌中海海工华中易话泰安华安保乐命识华实地乘杨田上远厚吴斐泰通通银泰信鑫会证基基基资晟保投基投投投资资投基基人资证研研瑞柏建安义券金金金产 险资金资资资产本资金金寿产券究究信瑞投名研 险资金资资资产本资金金寿产券所所 基证单完	张杨刘张金徐何梁蔡陈成刘石王王熊杨赵周杨赵佘邢董叶陈豪靖海荫。良佳俊。《佩建晋雨》 煜子雨。玥炜梦。天莉杰康彬先川超天鸿峰曦剑忠豪天郑靓城健晖帅炜超醒辰鸣莉方。	

	燕创资管	王 亮				
	安信基金	曾博文				
	广发资管	真 怡				
	平安基金	张荫先				
	永赢基金	沈平虹				
	中欧基金	罗佳明				
	东方衍生	翟淑星				
	上海歌汝	罗志俊				
	国泰证券投资信托	张乔泳				
	西部证券自营	李远剑				
	新华基金	刘海彬				
	国泰基金	谢泓材				
	安信证券研究中心	郭倩倩				
	东方证券	沈昊				
	西藏源乘投资	刘小瑛				
	诺安基金	黄友文				
	韶夏投资	李 林				
	安信证券	陆纪宇				
	未来资产	史 纯				
	安信证券	韩 逸				
	承泽资产	魏蕊				
	宏羽投资	王 振				
	上海大正	刘萌				
	上海盘京	崔同魁				
	融通基金	李飞廉				
	百嘉基金	黄艺明				
	华泰证券自营	谷 龙				
	安信证券	朱星辰				
	摩根华鑫基金	司 巍				
	首创证券	焦俊凯、	曲小溪、	何立中、	韩杨	
	龙远投资	李声农				
	海螺创业投资	祝仲宽				
	中金资管	陆珊珊				
	国信弘盛	杨嘉				
	九泰基金	赵万隆				
	IGWT Investment	廖克銘				
	南方睿泰基金	赖旭明				
	南京证券	李承书				
	太平基金	田发祥				
	途泰资产	谢朓				
	东方港湾	刘政科				
	招商基金	李崟				
	个人投资者	牛亚娟				
1	个人投资者	新月正				

	个人投资者 刘佳惠 个人投资者 王干义 (以上排名不分先后)
时间	2022年4月25日至2022年4月26日
地点	电话会议
上市公司接待	公司会议室 董事会秘书: 林为民
人员姓名	证券事务代表: 马杰
投资者关系 活动主要内容 介绍	(一)公司业绩说明 公司董事会秘书林为民先生根据已披露的公司 2021 年年度报告及 2022 年第一季度报告对公司 2021 年全年以及 2022 年第一季度业绩进行简单介绍: 2021 年,公司继续深耕装备主业,持续夯实矿山加工装备优势领域,在保持提升砂石矿山资源破碎加工装备业务、金属矿山资源破碎加工装备业务的同时,以国家"无废城市"建设和"碳中和,碳达峰"目标为指导,不断拓宽装备应用领域,深入挖掘废旧铅酸电池回收再利用装备、建筑装修垃圾回收再利用装备的市场机遇,自主研发核心技术及相关装备并积极开拓上述装备市场。报告期内,公司业绩稳步增长,较好完成了年初的既定目标,各项规划实施顺利。2021 年,公司实现营业收入573,251,296.07元,同比增长 23.86%;实现归属于上市公司股东的净利润 157,600,703.99元,同比增长 30.10%,扣非后净利润 151,216,005.24元,同比增长 31.72%。2022 年一季度,公司继续保持稳健增长,实现营业收入 166,307,724.13元,较上年同期增长 27.73%;归属于上市公司股东的净利润 46,596,150.54元,较上年同期增长 27.73%;归属于上市公司股东的净利润 46,596,150.54元,较上年同期增长 27.73%;归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润 47,300,132.46元,较上年同期增长 30.96%。 (二)提问环节 1.公司 2022 年一季度为负? 答:很多投资者都关注到了这一点,这里主要有两方面的原因;(1)因本轮疫情影响了公司及周边城市的物流运输,随着公司生产规模的扩大,公司为保障正常生产,根据现有订单情况,适当提高了原材料的各货量;(2)本期公司大额支付了上年缓缴的税费所资。 2.公司 2022 年一季度的合同负债出现了下降是什么原因,合同负债的下降是不是意味着公司 2022 年一季度的在手订单由出现了下降,合同负债是否可以做为公司在手订单的的销性指标? 答:根据公司的统计,公司一季度的在手订单相比同期还是略有上升的。因合同负债包含所有未确认收入的预收账款,各报告期内,其合同负债的结构也有所不同,预收账款比例有 30%的,也有 60%的,所以不能完全根据合同负债的金额去推断在手订单情况;2022 年一季度的合同负债下降主要原因为(1)一季度公司签订的新增合同,其中一个客户考虑

合同总额较高,根据双方协商,适当调整了其付款政策,降低了该项合同发货前的首付款比例,但降低部分会在发货前支付完毕;(2)公司在一季度中标了2个项目,因客户内部流程原因致使这两个合同的首付款未及时到位,实际于4月份完成了付款。

3.公司去年在部分原材料上涨的情况下,全年的毛利率仍旧保持很好, 但从一季度披露的数据测算,公司 2022 年一季度的毛利率出现了略微 下降是什么原因?

答:公司 2021 年度毛利率稳定,2022 年一季度毛利率正常波动,略有下降,主要受公司子公司合并报表的影响。2022 年,我们将继续通过产品研发创新、科学精细的成本管理等各项措施,确保公司的公司务项经营持续稳定,确保公司的盈利水平持续向好发展。

4.本轮上海疫情对公司的影响情况?

答:上海因地理位置和我们湖州是很接近的,因此本轮上海疫情对我们的影响感受上是要超过武汉疫情的,主要体现在物流运输的不便,部分原材料和生产设备到货周期的延长以及公司销售人员业务拓展的不便。随着政府各项保障措施的出台以及公司应对措施的实施,上述受疫情原因带来的不利影响正在缓解和消除。总体上来说,目前疫情对公司经营方面影响有限,公司通过各项举措保障了生产经营活动的正常开展,公司销售部门也正积极通过线上交流形式以及出差报备等方式积极跟踪业务和拓展客户。因为项目基本都是通过招投标方式取得的,所以在获得订单后并不存在丢失订单的情况,但部分合同的整个履行周期还是略有延长的。

5.公司下游砂石骨料行业未来的前景如何?

答:从下游行业协会的数据来看,整个砂石行业的运行还是比较平稳的,公司在 2021 年年报中也有相关分析。随着国家基建政策的推动以及部分重大项目的开工建设,行业协会以及公司对 2022 年整个行业的发展还是乐观的,2022 年,整个行业整体还是会保持平稳运行,而行业供给侧改革以及整合仍将继续。

6.从年报来看,公司海外市场这几年的占比下降较大,主要原因是什么?公司未来对海外市场的规划?

答:公司 2021 年海外业务下滑较多。目前,海外业务拓展主要还是受到疫情的影响,在过去几年内,公司相继完成了在东南亚和非洲部分地区的布局,取得了良好的业绩,公司也计划继续拓展南美金属矿山领域业务及其他部分地区的砂石骨料领域业务,但受疫情影响,上述拓展计划基本停滞。在疫情发生后,公司及时调整了相关计划及规划,在保持和海外客户联系的同时,暂时把资源和重心放在了国内市场。后期疫情得到缓解后,公司将第一时间调整和重新制定相关计划,继续积极拓展印尼、菲律宾、尼日利亚、南美等海外市场。

7.公司重点客户如央企、国企客户的拓展情况以及拓展中遇到的困难有哪些?

答:过去几年的发展中,浙矿设备在民企应用中取得了良好的业绩,但在央企、国企客户的拓展相比民企还是存在不足。公司在上市后,从人员、销售职能划分等各方面入手,加强对央企、国企客户的服务能力,积极建立与央企、国企客户的沟通互动并取得了良好的效果。在今年一季度,公司中标了两个央企、国企客户项目并与部分大型水泥企业建立了良好的互动关系。接下来,公司将围绕既定计划,重点拓展相关客户,确保各项业务的长期稳定发展。

8.公司销售团队的建设情况?

答:公司制定的销售策略是以点带面、口碑营销的技术驱动型销售,在此模式下的销售团队的人数会相对较少,随着公司规模扩大和营收的增

长,公司也正进行销售和技术队伍的培养和建设,以匹配公司目前的产能和未来发展规划。公司目前在杭州设立了分支机构,办公场所正在装修中,接下来,公司规划在一些重要城市相继建立分支机构,以满足公司未来对高端研发人才和销售人才的发展需求。

9.公司建筑垃圾项目的实施情况?

答: "建筑垃圾资源回收利用设备生产基地项目"目前已基本完成厂房的建设工作,生产加工工艺规划、加工设备选型、采购和安装亦按计划正在有序进行中。此外,公司自营的建筑装修垃圾回收利用项目在经过一年多的运行,为公司建筑装修垃圾处理技术、装备制造能力和处置经营能力积累了经验。

10.公司的产能建设和规划?

答:公司募投扩产项目"破碎筛选设备生产基地建设项目"本年度已完成75.85%的投入,其大部分产能随着加工装备的投产正在陆续释放,按照项目当初规划的产值,目前已达到了立项时的相关目标。此外,公司根据目前业务规模和未来规划亦以自有资金同步建设产能,公司"建筑垃圾资源回收利用设备生产基地项目"与公司矿用装备的加工装备是通用的,也可用于矿用装备的产能补充。

11.公司 2021 年铁矿业务的开展情况?

答:公司 2021 年铁矿业务发展良好,业务占比逐年上升,我们在承德和辽宁等国内铁矿资源丰富的地区做了重点布局,我们看好铁矿业务未来的发展,也有信心做好装备在铁矿领域的拓展。

12.公司发布了供应链业务担保额度调整的公告,这一块上,公司的考虑 是什么?

答:公司的下游行业具有一次性投入,分期产出的特性,前期在矿产资源取得以及项目建设中需要较多的资金,部分客户的资金较为紧张,但后期随着产能的逐步释放,其资金也会得到缓解。根据下游客户这一特点,公司于去年开展了银行供应链融资担保业务,即公司对符合条件的客户,以公司与客户签订的购销合同为基础,向公司指定的银行申请贷款提供连带责任保证,在公司提供连带责任保证的条件下,银行向客户提供用于向公司采购货物的融资业务。银行供应链融资担保业务在行业中还是比较常见的,公司经过前期的论证分析,认为该业务开展的风险可控,也能更好满足客户需求,同时有利于公司业务的拓展,银行供应链融资业务亦有银行的参与,对于客户的尽调以及后期公司权益的保护提供了更有力的手段和措施,公司在未来具体业务的开展中也会审慎决策,做好客户调查和准入的管理工作。

13.公司本次发行可转债的项目情况以及目前的进展情况?

答:公司在考虑到市场融资环境和公司业务规划均发生了调整和变化,为更好地实现业务发展目标并制定更符合实际需求的融资计划,公司终止了以简易程序向特定对象发行股票的方案,并筹划向不特定对象发行可转债。募集资金主要投向"废旧新能源电池再生利用装备制造示范基地建设项目"和"建筑垃圾资源回收利用设备生产基地建设项目(一期)"。上述两个项目是公司围绕破碎分选技术对装备应用领域的进一步拓展,从未来发展以及完善公司布局来看,具有积极影响。公司看好废旧新能源电池再生利用市场的前景,在前期也进行了调研和相关技术的储备,经过董事会的讨论与决议,通过了该项目实施的决定。目前该项目已在政府部门备案,下一步还需要取得项目用地以及所需的环保、安全等行政审批,公司将抓紧时间开展相关工作。

14.公司 2021 年年报显示, 2021 年单机的销售增长较多, 是什么原因? 是不是意味着公司销售策略的调整?

答:这个问题我们在前期调研的时候也解释过,这个变化不涉及公司销售策略的调整和市场的变化。公司对单机设备和成套产线的认定是有相

	关标准的,且公司销售单机还是成套生产线,主要是由市场需求以及客户需要确定的,本报告期内,单机设备的增长具有偶发性,公司有两大客户由于项目需要向公司采购了较多的破碎单机设备,导致单机销售占比的上升。 15.公司目前在手订单的周期是多久? 答:一般来说规模较小的成套生产线,订单周期相对就短,规模大的,时间相对就长,成套生产线大约需要 3-8 个月,超大规模生产线还需更长一些,成套生产线和单机设备在确认收入上有所不同,公司成套生产线中的破碎、筛选设备运抵客户现场后会根据预先布局对破碎、筛选设备进行放置、安装,并对成套生产线进行整体调试,在调试验收完成,并取得客户书面验收合格文件时,公司确认破碎筛选成套生产线销售收入;单机设备抵达客户指定现场,客户完成检验并签收后,公司确认销售收入。此外在手订单的周期也和客户项目进度密切相关。 16.股东浙创投的减持进展? 答:公司及浙创投会按照相关法律法规的规定对减持进展进行公告,截至 2022 年 4 月 11 日,浙创投本次减持计划时间已过半,本次减持后其持有公司股份 2,679,534,占公司总股本的 2.68%。
附件清单	无
日期	2022年4月26日